تصريحات الناطق الرسمي باسم الخارجية الفرنسية

(باريس، 16 مارس/آذار 2007)

(مقتطفات)
لبنان

سؤال- ؟ ما ردة فعلكم إزاء تقرير الأمين العام للأمم المتحدة حول تطبيق القرار 1701؟

جواب- إننا نحيّي التقرير ربع السنوي الجديد الصادر عن الأمين العام للأمم المتحدة حول تطبيق القرار رقم 1701، وهو تقرير مستفيض ومتكامل، يمنح رؤية شاملة للوضع الخاص بتطبيق هذا القرار.

فهو يذكر استمرار التزام الحكومتين اللبنانية والإسرائيلية بشأن تطبيق القرار، غير إنه يشجع كلا الحكومتين على عمل المزيد، سواء تعلق الأمر باحترام الخط الأزرق وتدعيم وقف الأعمال العدوانية، أو ما يدعو إليه هذا القرار من تقدم على صعيد وقف إطلاق النار بصورة دائمة واللجوء إلى الحل السياسي. كما إنه يتعين على إسرائيل أن تكف عن التحليق فوق الأراضي اللبنانية، وهو ما يمثل انتهاكات متكررة للقرار رقم 1701، كما ينبغي عليها أن تتعاون – كما طالب بذلك مرات عدة الأمين العام للأمم المتحدة - بشأن تحديد مواقع القنابل العنقودية التي لم تنفجر والتي ما زالت تتسبب في وقوع ضحايا.

بالإضافة إلى ذلك، يبرز التقرير مسؤولية الأطراف الإقليمية، خاصة سوريا وإيران إزاء تطبيق القرار. ويعد احترام حظر الأسلحة نقطةً أساسيةً في هذا الصدد.

وحول مسألة حظر الأسلحة، يبرز الأمين العام عزم الحكومة اللبنانية على المضي في هذا الشأن. بيد إنه يشير إلى ضرورة  إحراز مزيد من التقدم في هذا السياق، كما يوصي بإرسال بعثة مستقلة لتقييم الآلية الرقابية على الحدود. ويبدو لنا إنها فكرة صائبة.

كما يبرز التقرير فعالية عمل قوة اليونيفل في الجنوب ويتوجه بالتحية في هذا الشأن إلى عزم السلطات اللبنانية على استعادة سلطتها الفعلية على مجمل الأراضي اللبنانية. هذا، ويأسف مثلنا على غياب أي تقدم حول إطلاق سراح الجنود الإسرائيليين المختطفين. وفي النهاية، يؤكد الأمين العام للأمم المتحدة على التقدم الذي أحرزه من يقوم بأعمال الترسيم التابع للأمم المتحدة، كما يتعهد بتقديم مقترحات دقيقة حول مسألة مزارع شبعا في وقت قريب.

وبناءً على ما سبق، سنرى الآن كيف سيتفاعل مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة مع هذا التقرير عقب الجولة التي سيقوم بها الأمين العام في المنطقة.

سؤال- ما الذي تعنيه بعثة التقييم هذه؟

جواب- تكمن الفكرة في إرسال بعثة للتعرف على كيفية عمل الآلية الرقابية على الحدود. 

سؤال- بالنسبة إلى البعثة الخاصة بتقييم الأوضاع، هل جاءت بناءً على طلب الحكومة اللبنانية؟

جواب- لقد أوصى بها الأمين العام للأمم المتحدة، ويتعين الآن أن نرى إذا ما كانت ستلقى ترحيبًا من جانب السلطات اللبنانية، إذ إن ذلك لن يتم بطبيعة الحال دون رغبة السلطات اللبنانية. كما يجب أن نرى كيف سيتم استقبال هذا الاقتراح في مجلس الأمن.

سؤال- هل لديكم تعليقات حول تقرير بيراميرتز؟

جواب- إنه سابع تقرير مرحلي للجنة التحقيق الدولية، وقد ذكر آخر التطورات التي توصلت إليها التحقيقات إلى جانب الأدلة الجديدة التي تم جمعها بواسطة اللجنة. 

هذا، وقد أورد رئيس لجنة التحقيق التقدم الذي تم إحرازه بشأن تحليل ساحة الجريمة والتسجيلات الهاتفية، واحتمال قوي بوجود دوافع متعلقة بالأنشطة السياسية لرفيق الحريري وراء اغتياله. ومن جهة أخرى، تجدر الإشارة إلى الارتياح العام الذي أعرب عنه رئيس لجنة التحقيق بصدد تعاون جميع الدول التي طلبت منها اللجنة ذلك.

سؤال- كم عدد الدول المعنية؟

جواب- عشرة دول فيما أعتقد.

إننا نحيي اللجنة  على ما قدمته من مساعدات في التحقيقات التي أجرتها السلطات اللبنانية في إطار الهجمات الأخرى، لا سيما اغتيال بيير الجميل أو انفجار حافلتي الركاب الذي وقع يوم 13 فبراير/شباط بالقرب من بكفية.

 إننا نجدد مساندتنا إلى طريقة عمل اللجنة التي تكمن في جمع أدلة تقبل بها المحكمة الدولية شكلا والتي نأمل في قيامها قريبًا./.

